

Достоинно встретить всенародный праздник

ПРИБЛИЖАЕТСЯ радостный всенародный праздник—40-летие Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества. Идя навстречу этой светлой дате, советский народ, народ-герой, народ-труженик, с законной гордостью и радостью обозревает славный путь борьбы и побед, пройденный им под руководством Коммунистической партии, мобилизует свои могучие творческие силы на решение новых задач коммунистического строительства.

За сорок лет Советской власти наша страна, в прошлом нищая и полуграмотная, достигла невиданного прогресса во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Культурная революция, совершенная под руководством Коммунистической партии, способствовала расцвету творческих дарований советских людей. У нас в стране, наряду с материальными благами, создаются несметные культурные ценности, успешно развивается искусство, национальное по форме, социалистическое по содержанию.

Неузнаваемо изменился при Советской власти культурный облик Астрахани и области. Культурным обслуживанием трудящихся области занимаются два областных театра, два музея, картинная галерея, филармония, около 30 Домов культуры, свыше 450 клубов, изб-читален, библиотек, множество кинотеатров и кинопередвижек. Армия работников и активистов культурно-просветительской работы насчитывает десятки тысяч человек. Своим словом и делом эта армия помогает рабочим и колхозникам самоотверженно строить коммунизм.

Работники всех предприятий, учреждений в организаций культуры области с огромным энтузиазмом встретили Постановление ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Октября. Большие и ответственные задачи поставлены в этом документе перед ними.

Все культурно-просветительские учреждения призваны широко популяризировать великую организующую и преобразующую роль Коммунистической партии и ее вождя В. И. Ленина, организовать разъяснение всемирно-исторического значения Великого Октября, достижений СССР и стран народной демократии в борьбе за социализм, за мир во всем мире, значения марксистско-ленинского учения о социалистической революции и диктатуре пролетариата, роли Коммунистической партии в социалистическом государстве в строительстве социализма и коммунизма, значения пролетарского интернационализма и единства международного коммунистического и рабочего движения.

Наша учреждения культуры, художественные организации активно включаются в подготовку к славному юбилею. В Домах культуры и клубах организуются выставки, рассказывающие о завоеваниях Советской власти, о передовиках производства и их опыте, о социалистическом соревновании. Коллективы художественной самодеятельности, агитбригады готовят концертные программы, посвященные Великому Октябрю. Большую работу в этом направлении проделали рабочие клуба судонерфи имени Кирова, рыбокомбинатов имени Микояна и имени Володарского Марфинского района.

Яркой демонстрацией расцвета изобразительного искусства в нашей области послужит юбилейная художественная выставка местных художников. Художники Н. Скоков, С. Шомин, К. Тяттов, К. Ведерников и другие готовят к ней свои новые работы. Большой творческий разгон, имевший место на недавнем первом Всесоюзном съезде советских художников, надо полагать, послужит хорошим стимулом для создания вдохновенных полотен и скульптур.

Волнующих, высококачественных и ху-

дожественных спектаклей, достойных великой исторической даты, ждет наш зритель от облдрамтеатра и ТЮЗа. Прошедший театраль-ный сезон ознаменовался значительным обогащением репертуара театров, созданием интересных современных и классических спектаклей разных жанров. Высоким идейно-художественным уровнем отличаются спектакли «Кремлевские куранты», «Я тебя найду», «Филумена Мартурано» облдрамтеатра, «Когда цветет акация...», «Аленький цветочек», «Чудесный сплав» театра юного зрителя. Вместе с тем на сцене театров появились и слабые, художественно невыразительные постановки.

Актеры и режиссеры не должны ослаблять борьбы за высококачественный, боевой, партийный по своему духу репертуар. Нужно ставить больше пьес, раскрывающих наиболее глубокие и актуальные социальные проблемы нашего времени, создавать сильные, живые образы героев нашей страны. Генеральной линией советского искусства была и навсегда останется революционная тема, тема человека-гражданина, гражданского подвига. Долг коллективов театров — настойчиво продолжать, развивать эту линию.

У нас везде любят музыку. Но, к сожалению, музыкальное просвещение, музыкальная пропаганда отстают еще от требований жизни. За последнее время музыкальное училище и облфилармония больше стали уделять внимания пропаганде музыки. Но сделаны пока лишь робкие шаги. Необходимо энергичнее приближать классическую и современную музыку к народу, воспитывать его вкус. Больше концертов, лекций, вечеров советской песни для тружеников колхозных полей, моря и промышленных предприятий!

В популяризации великих достижений нашего государства за сорок лет немалую роль призвано сыграть местное радио. Нужно чаще организовывать передачи, посвященные замечательной годовщине, делать их более содержательными и интересными. Нашим радиослушателям нравятся выступления участников Октябрьской революции и гражданской войны, героев Великой Отечественной войны и лучших людей труда, популярные передачи, способные пополнять знания, расширить кругозор, на конкретных примерах показать, чем была и чем стала наша область, как вырос простой советский человек.

Особенно деятельно сейчас нужно развернуть работу сельским культурпросветучреждениям. Труженики животноводства взялись за решение грандиозной задачи, поставленной Коммунистической партией,—в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока, масла на душу населения. Поэтому очень важно подготовку к Октябрю культурпросветработникам сочетать с пропагандой практического осуществления этой задачи.

С целью повышения уровня культурно-просветительской работы на селе, всемерного вовлечения общественности и сельской интеллигенции в работу учреждений культуры по подготовке и проведению празднования сорокалетия Советской власти областное управление культуры совместно с обкомом профсоюза работников культуры объявили предоктябрьское социалистическое соревнование работников учреждений культуры. В соревнование за образцовое обслуживание населения сейчас включаются коллективы работников культурпросветучреждений, полиграфии, книжной торговли, кинофикации, культремснаба. Намечено провести общественные смотры сельских учреждений культуры и отчетов работников этих учреждений перед населением.

Нет сомнения в том, что подготовка к всенародному празднику ознаменуется новыми достижениями в развитии творчества и культурного строительства в нашей области.